

勇于承担责任 逆势而上 提前招工

## 开滦集团两年储备五千七百名员工

本报讯 (记者张世斌)26岁的大学生雷和24岁的农民工杨松,分别于去年7月和12月底来到开滦集团唐山矿实习锻炼,现在工作学习都很顺心。他们说:“技术区长教我们书本上学不到的知识,工人师傅传授井下实践经验,一两年后我们就会有用武之地。”于雷和杨松都是集团在金融危期间预招的储备人才,全集团像他们这样的大学生和农民工共有5700人。目前,这些储备人才都正在岗位上经受历练。据了解,前两年金融危机来势凶猛,面对严峻形势,不少企业不招新员工,有的还减薪裁员,给社会带来了一定压力。开滦集团党政领导却做出决定:逆势而上提前招工,在金融危机中为企业储备优秀人才。

据该集团人力资源部副部长张志友介绍,公司下决心后,人事部门就对下属各单位人才需求进行摸底,经研究,决定超过实际需求提前两年招收新员工5700名,其中本科生以上500多人,技校生以上2000多人,农民工及其他人员2500多人。由人力资源部与各大高校、技校以及唐山周边各县区职业培训机构联系,落实招工计划。“招来的这些员工,来自行业重点院校的,就安排到矿上实习;复转军人、职工子弟、部分农民工等需送学校学习的,就到学校进行为期两年的培训,培训费和工资均由企业出。高校毕业生素质高,农民工年轻好学,他们经过实习和专业培训后,都会有用武之地。”张志友说。

据悉,开滦集团还为新招人员开发了很多新岗位。“比如见习技术员和见习班长,都是以前没有的工种。新来的毕业生可到生产单位担任见习技术员、见习班长,学习开滦先进生产管理经验技术,一遇机会,就立刻输送到相关的用人单位去。”张志友说。

据雷和杨松介绍,大学生实习期间每月工资4000元左右,农民工每月2000多元,同时还有岗位奖。集团有关负责人还介绍说,金融危机时,新增加员工没有造成职工收入降低——新增加的成本全靠内部挖潜解决;此外,为共渡难关,开滦高管人员带头减薪,公司领导和高管人员薪酬减发20%;公司招待费、出差费用等高管人员职务消费比上年实际支出数额降低40%以上。

开滦集团董事长、党委书记张文学说:“我们提前预招人员,一是顾全大局,在金融危机面前承担社会责任,缓解社会压力;二是储备人才,为企业长远发展打基础。”

## 快乐“减压”迎高考

5月28日,北京新东方扬州外国语学校高三年级全体同学抛撒纸屑释放压力。高考日渐临近,各地学校想出各种办法舒缓考生紧张情绪,让考生轻松应考。

新华社发(王卓 摄)

## 重庆组织高技能专家全市巡讲

本报讯 (记者李国)“没有一流的技工,就没有一流的产品。技能型人才在推进自主创新方面具有不可替代的重要作用……”5月31日,由重庆市总工会等部门组织的高技能专家巡讲团报告会在重庆集团开讲,第五届中华技能大奖获得者郭嘉明、第八届中华技能大奖获得者米钰林、第九届全国技术能手孙继忠讲述了他们从一名普通技工成长为技能人才的故事。

据介绍,这场报告会以介绍宣传高技能专家成才经历和先进事迹为主要内容,采取了播放专访片、现场演讲等形式。

作为传统的工业城市,重庆市对技能人才需求旺盛。特别是随着惠普、广达等“巨头”落户重庆,这对技能人才尤其是高技能人才的需求将与日俱增。为此,重庆市通过开展巡讲活动,树立一批先进典型,让高技能专家成为全社会的学习榜样,激发一批时代青年,让“技能成才、技能报国”成为流行的价值理念;带动一批技术人员,让“提升技能、精益求精”成为社会各界的不懈追求。

重庆市总工会副主席黄建国表示,此次共组织了10名高技能专家,将分别在全市各区县、技工学校、职业院校以及大中型企业,巡讲报告100场,在全市营造“重视技能人才、尊重技能人才、支持技能人才、争当技能人才”的良好氛围。

## 河南省法院将5月9日确定为“错案警示日”

是该村1997年失踪的村民赵振裳,并认定赵作海为犯罪嫌疑人。在刑讯逼供下,赵作海在公安机关做了9次有罪供述,最后被追究刑事责任。2010年4月30日,失踪多年的赵振裳回到柘城县家中。5月9日,赵作海被宣布无罪释放。

河南省高院院长张立勇说,赵作海案件被舆论媒体持续关注报道后,在社会上造成了十分恶劣的影响,包括法院在内的政法机关的形象和司法公信力已经受到了严重损害,造成的恶劣影响是短时期内无法挽回。

1999年5月8日,商丘市柘城县老王集乡赵楼村发现一具头、膝盖以下部分缺失的男性尸体。柘城县公安局立案侦查,认为死者

## 标题新闻

(据新华社)

□经胡锦涛主席和中央军委批准 《2010-2012年军队高级干部学习规划》印发全军  
□温家宝出席中蒙经贸合作论坛开幕式  
□温家宝会见蒙古国总统额勒贝格道尔吉  
□温家宝抵达仰光开始对缅甸进行正式访问  
□周永康在全国对口支援新疆工作骨干培训班开班式上强调 援疆工作队伍要发挥建设队工作队宣传队作用 为推进新疆跨越式发展和长治久安贡献智慧和力量

## 政策倾斜 资金投入 对口扶助 云南省总鼎力支持贫困地区和基层工会

本报云南怒江6月2日电 (记者陈昌云)今日上午,在云南省总工会召开的怒江傈僳族自治州工会工作现场会上,省人大常委会副主任、省总主席江巴吉才宣布,从今年开始到2012年,省总在干部培训、政策支持、资金保障三个方面帮助怒江州工会,今年一次性补助怒江州、县两级工会经费500万元。迄今为止,不含此次投入怒江州的500万元,省总对25个边境县、3个藏区县以及60个贫困县工会总共投入了8400多万元,还协调28个

产业厅局(公司)工会投入了600多万元。加上即将开始的为期3年的全省乡镇(街道办事处)工会帮扶将支出的4128万元,省总用于帮扶的资金约为1.5亿元。

据介绍,此次给怒江州工会的补助,是在确保州总上解省总经费10%回拨政策不变、省级产业厅局(公司)工会与怒江州工会对口帮扶政策不变、边境县贫困县帮扶计划政策不变、每年对乡镇街道办事处工会补助1万元工资经费政策不变的基础上额外增加的。

据介绍,怒江州总人口52万,全州98%以上的面积是高山峡谷,滑坡和泥石流灾害频繁,贫困问题突出。怒江州工会存在办公条件差、阵地建设滞后、帮扶任务重、帮扶资金不足、工会经费收缴难等困难。省总党组书记认为,这些困难必须借助外部力量,加大扶持

力度,才能使怒江州的工会工作与全省一道协调、持续发展。2008年,云南省总对25个边境县、3个藏区县以及对60个贫困县工会帮扶以来,对怒江州关心有加,采取了政策倾斜、资金投入和协调产业厅局公司工会对口帮扶等多项扶持。

自2008年以来,在为期3年的帮扶工作中,省总对25个边境县、60个国家级贫困县、3个藏区县总共投入资金8400多万元,先后协调了28个产业厅局(公司)工会对口帮扶含边境县、藏区县在内的28个贫困县工会,仅资金就投入了至少500万元。

“省总每年都将60%以上的经费用于基层工会,除了现有的帮扶外,省总决定从今年开始,对全省1376个乡镇街道办事处工会每年补助1万元,三年不变,这将支出4128万元。”省总党组书记、常务副主席卢正国说。

## 转变经济发展方式系列报道

用市场化手段减少温室气体排放——21世纪“卖碳翁”

(全文见今日第4版)

## 长沙尝试构建和谐劳动关系新机制

# “劳资恳谈”纳入日常工作机制

本报讯 (记者方大丰)参加首次“劳资恳谈会”一个多月来,长沙市LG飞利浦电子有限公司工会主席谭建云一直期盼把这种恳谈的形式尽快延伸到企业中去。长沙市人大常委会副主任、市总工会主席张建国告诉记者:“以恳谈会的方式沟通劳资和工会三方,将作为一种机制在全市推广执行,并变成长沙工会工作的品牌。”

据介绍,在经济、社会全局中找准工会工作创新方向,是长沙市总工会将“劳资恳谈”纳入日常工作机制的重要着眼点。市总在调研中发现:构建和谐的劳动关系,实际操作过程“重签约轻协商”、“重形式轻效率”的现象比较普遍,平等协商难实现,建立一个由工会牵头促使劳资双方进行沟通的平台,显得十分重要。

4月17日,市总工会邀请长沙知名企业家、一线职工以及企业工会主席作为劳、资、工会三方代表举行“共建和谐劳动关系、共创企业美好明天”的劳资恳谈会。

湖南友谊阿波罗股份有限公司董事长胡子敬认为,恳谈会“传递了一个信息——构建和谐的劳资关系是企业发展壮大过程中一项至关重要的事情。维护劳动者权益,实际上是在维护企业和经营者的自身的权益。”

该公司是全国最早实施“两个置换”改革的著名公司,记者在这里拥有8000多名员工的公司调查时发现,改制10余年来,企业效益和职工工资实现增长同步,职工身份变了,但对企业的归属感反而更强了。

凝聚力被一批由国企改制而转为职业经营者的“资方代表”认为是企业发展的真正动力。湘江涂料有限公司董事长曾兆敏在恳谈会上说:“处理好员工的关系就是处理好生产力的关系。”2009年应对金融危机期间,公司不裁人、不减薪,还将员工福利提高了30%。

劳资双方的恳谈及记者随后的采访调查均表明:老板用诚实、恳切的心态对待劳资关

系,必定是“家和万事兴”的好企业。

长沙大光明集团业绩一年一个台阶,董事长曹雅林善待员工的佳话很多。2007年3名员工在建房施工中受重伤,曹雅林跟医生说:“我就是倾家荡产,也要把他们治好。”她亲自做饭、送饭,直到一个月后3人全部出院。她说:“我经常告诫自己,管理要人性化,不能一味地惩罚。”

这家在长沙市雨花区最早成立工会和党组织的民营企业,也是最早一家与员工签订劳动合同、给员工买五险的民营企业之一。

市总党组书记、副主席彭惊雷认为:“构建和谐劳动关系,关键是要劳资双方有平等对话的平台,市总工会以劳资恳谈会为抓手,将进一步推动劳资平等协商成为一种风气、一种习惯、一种需要。”

## 东航空中救援玉树创造“四个第一”

执行飞行架次、运送救灾人员和伤员分别占全民航的49.7%、75.7%

本报讯 (通讯员黄海波 布吕虎平 记者毛浓曦)据近日在西安召开的东航玉树抗震救灾总结表彰会透露,在青海玉树地震救援中,东航共投入5000多万元,截至5月7日,执行玉树救援飞行305架次,运送救灾人员和伤员10727人,运输救灾物资、设施设备等541.5吨,是运送救灾人员、伤员及救灾物资最多的航空公司。

青海玉树地震发生当日,东航迅速反应,以最快的速度调集飞机和人力赶赴现场,创造了“四个第一”:东航飞机第一时间进入灾区,运送了第一批消防救援队员,送进第一批医务人员,接出了第一批伤员,率先打通了空中救援生命线。实现了“五个最多”:投入运力最多、航班量最多、专业人员最多、救灾项目最多、运送伤员最多。

据统计,截至5月7日,在全民航系统,东航执行抗震救灾飞行架次占49.7%;运送救灾人员李军说。

东航在党和人民最需要的关键时刻,不计得失、攻坚克难、顽强拼搏,承担了急难重的运输救援任务,千方百计抢运伤员、物资和救援人员,为最大限度减少地震灾害损失付出了艰苦努力,发挥了极为重要的空中救援通道作用,充分展现了一个勇于担当、不辱使命的中央企业形象。”东航集团公司党组书记李军说。

## “中国石油麦收加油站服务‘三夏’活动展开

4500座加油站服务“三夏”麦收,让利幅度最高达5%

本报讯 (记者王冬梅)“今天就开始新价格了吗?”“是的,我们还在国家规定的价格基础上,再对‘三夏’用油每升至少优惠一角。”“这个好,我向中国石油表示感谢。”6月1日,在河南驻马店举行的全国麦收开镰仪式现场,农业部副部长韩长赋在中国石油服务台的第一个问题就是关于价格。“三夏”期间,中国石油各销售企业为农业用油让利的幅度最高达到5%。

据介绍,中国石油在河南共安排了380座加油站直接服务“三夏”麦收,这一数字超过河南销售加油站数量的1/2。该公司专门新购了小型油罐车,使得投入“三夏”的油品运输车达到209辆,遍布全省18个地市。送油车24小时待命,一个电话就能将油送到收割现场。

除河南外,“中国石油麦收加油站队在行

动”支农服务活动还在江苏、湖北、安徽、山东等9个粮食主产省区统一开展,中国石油专门用于服务“三夏”的加油站数量超过4500座,整个活动持续至7月底。中国石油股份公司副总裁、销售公司总经理刘宏斌说:“我们确保资源到位,油品质量到位、优惠措施到位、绿色通道到位、优质服务到位,扶贫帮困到位,为农业丰收做出应有的贡献。”中国石油在粮食主产区的资源库存量比去年增加50万吨,预计6月份投放的柴油较去年增加30万吨。

据悉,今年全国投入“三夏”麦收的联合收割机将超过47万台,其中参加跨区作业的将超过30万台,对柴油和润滑油等油料的需求很大。为保障“三夏”期间油品平稳安全供应,中国石油于5月初策划了此次大型活动。



## “我能为别人做的就是献血!”

——追忆无偿献血20年的农民工郭青建

本报记者 高柱 本报通讯员 谭林

他,却在珠海打工5年间,一次次无偿献血。他,就是川籍农民工郭青建。

今年2月9日,一场突如其来车祸使年仅38岁的郭青建的生命戛然而止。当人们整理他的遗物时,发现了14本献血证和3本献血奖励证书,其中有国家给予无偿献血者的最高奖励——“无偿献血特别奖”。

他分析说,司法理念不端、责任意识不强,办案水平不高和监督制约不力四个方面原因导致赵作海错案的发生。其中,归根到底是司法理念出现了偏差,没有深刻领会社会主义法治理念的科学内涵,没有树立“无罪推定、疑罪从无”的司法理念,没有坚持“以事实为依据、以法律为准绳”的办案原则。

他,却在珠海打工5年间,一次次无偿献血。他,就是川籍农民工郭青建。

今年2月9日,一场突如其来车祸使年仅38岁的郭青建的生命戛然而止。当人们整理他的遗物时,发现了14本献血证和3本献血奖励证书,其中有国家给予无偿献血者的最高奖励——“无偿献血特别奖”。

“当初,我真以为他是因家里太穷去卖血的。”欧小琼与郭青建结婚17年,她说,直到2000年他们夫妻俩在新疆打工时,她才知道丈夫曾多次无偿献血。(下转第3版)

6月2日,从广西来宾市实验中学转移出来的学生在吃自助餐。经全力抢险,6月1日16时30分,被洪水围困的广西来宾市实验中学学生全部转移到安全地带,暂时不能回家的355名学生住进了来宾市一家宾馆。

新华社记者 李斌 摄

## 河南省法院将5月9日确定为“错案警示日”

是该村1997年失踪的村民赵振裳,并认定赵作海为犯罪嫌疑人。在刑讯逼供下,赵作海在公安机关做了9次有罪供述,最后被追究刑事责任。2010年4月30日,失踪多年的赵振裳回到柘城县家中。5月9日,赵作海被宣布无罪释放。

河南省高院院长张立勇说,赵作海案件被舆论媒体持续关注报道后,在社会上造成了十分恶劣的影响,包括法院在内的政法机关的形象和司法公信力已经受到了严重损害,造成的恶劣影响是短时期内无法挽回。

1999年5月8日,商丘市柘城县老王集乡赵楼村发现一具头、膝盖以下部分缺失的男性尸体。柘城县公安局立案侦查,认为死者